活图处积

50名美术骨干教师齐聚九江一中

开展市高中美术新课程教学观摩研讨活动

本报讯(蔡莉 吴妮萍)9月23日,九 江市高中美术新课程教学观摩研讨活动 在九江一中南湖校区举行,全市美术教 研中心组成员以及市直学校高中骨干美 术教师近50人参加观摩学习。

第一节课由九江一中高宁馨老师授 课,主题为《天工开物》。高老师用精美 的课件和自己的经历为主编辑成的导入 视频引入新课,新颖而生动,拉近了艺术 与生活的距离,充分发挥自身的专业技 能,体现了较高的文化素养,以情带动学 生,呈现了一节精彩的课堂。

第二节课,九江三中张南军老师带 来《审美自律之行走的艺术》。张老师的 课堂教学设计环环相扣,加入多种元素 丰富课程。教学主线明确,内容有深度, 互动有创意,让学生们感受到了美术课 堂的魅力。

观摩学习的老师们专注聆听并认 真做笔记。课后,市教科所美术教研 员黄晓葵老师组织全体参加教研活动 的老师进行评课。黄晓葵表示,课程 最终看的是"学生表现",教师要学会 灵活运用问题驱动辅助课程。她总结 了高宁馨和张南军老师展现出的良好 综合素养,希望两名老师还要不断地 打磨和成长。

着力提升思政课 **的温度与厚度** 我市举办中小学

本报讯(肖洁琼 余玮玮)9月26 日,九江市中小学思政教研活动在九 江小学举办。市直中小学骨干教师和 即将参加全省比赛参赛选手参加研讨

思政教研活动

活动中,九江市教科所小学思政学 科教研员林琼老师表示,思政课的演讲 一定要突出思政学科的特点,要将课程 的道德修养等六大核心素养融入其中, 充分体现思政教师的育人作用。林琼 对即将代表我市参加全省中小学思政 课教学比赛的老师们认真准备的态度、 磨课团队的钻研精神给予了肯定,并分 别给予每一位选手细致指导。

活动现场,六位参赛教师依次上 台,用心、用情讲述他们的思政课教学 故事。他们的故事主题鲜明,也展现 了思政课的课程魅力,体现出了他们 作为思政课教师自身独特的教学风 格。演讲结束后,与会专家为每位参 赛教师提出了有实效性的意见。林琼 为各位参赛教师及其磨课团队的不断 改进感到高兴,在肯定的同时提出了 实质性意见,逐字逐句指导参赛教师 修改演讲稿。

此次全市教研交流活动集课题展 示、时政述评及专家点评于一体,让老 师们对如何将思政教育理念融入到平 常的教学中也有了更进一步的理解, 营造了良好的教学研究氛围。

市双峰小学教育集团 数学组大教研活动提升教学能力



本报讯(谭文武 文/摄)为帮助教师 理解、领会新课程标准的理念,将新课程 教育理念落实到课堂教学中,9月21日, 九汀市双峰小学教育集团开展了数学组 大教研活动。参加此次教研活动的有双 峰小学庾亮校区、新城校区和浔阳区外 国语小学的数学老师。

庾亮校区五年级数学备课组的老师 带领大家聚焦"统计与概率"领域,与同仁 们共研"数据意识"。副校长涂俊珂为老 师们解读了"数据意识"的内涵,以及《数 学课程标准(2022年版)》"统计与概率"内 容的主要变化。老师们深刻地感受到面 对大数据时代,更重要的是培育学生的数 据意识,帮助学生理解生活中的随机现 象,逐步养成用数据说话的习惯。

数据分类的本质是根据信息对事物 进行分类。吴芳芳老师通过课例《制订 校服》阐述了如何根据事物的不同属性

确定标准,依据标准,区分事物形成不同 的类,向大家解读"数据分类"的本质。

叶定宇老师认真观摩浙江专家朱德 汀教师的课例《百分数的再认识》, 向老 师们做无生摹课展示,精彩的演绎让老 师们对"百分数是对随机数据的一种表 达"有了更深刻的认识,突出了百分数的 统计意义。

王婷婷老师观摩专家教师俞正强的 课例《平均数》,向老师们做无生摹课展 示。王老师紧紧围绕"如何以一个数据 代表一个群体的数据",让平均数的统计 意义抽丝剥茧般地显现出来。

殷勤老师从数据的本质出发,阐述 了条形统计图和折线统计图的区别,以 及折线统计图和函数图像的区别。

此次互动交流让与会老师们受益匪 浅,并表示学无止境,将会不断提升教学 教研能力。

2022 版艺术课程新课标有哪些新变化?

九江小学举行音乐组思研课堂展示活动

本报讯(许译丹)近日,九江小学举行 音乐组思研课展示活动。九江小学副校长 毕瑶、市教科所音乐教研员黄晓葵、九江职 小大学音乐教研室主任廖珊珊老师以及开 发区名师工作室石蕾老师参与听课评课。 九江小学教育集团德化学校音乐组老师全 程参与了此次活动。

通过黄晓葵老师地解读,大家深刻理

解了2022版艺术课程新课标"新在哪里? 有哪些变化"等问题。九江小学王柔嘉等 7名青年教师分别对照新课标认知、感受、 建议等方面进行了个人分享。

此次活动形式创新,得到了大家的 肯定。同时,黄晓葵老师对此次赛课课 程分别进行了针对性的点评,并提出了 建议意见:要以新课程标准为依托,围绕

音乐核心素养展开教学活动,更加期望 九江小学音乐组扎实开展教研活动,落 实"以美育人"的音乐课堂。

九汀小学音乐组教师表示,将坚持 终身学习目标,提升专业素质;立足教 学实践,提高教研水平;适应时代要求, 提升核心素养,使自己永远对课堂充满 激情。

聚焦新课标 构建新课堂

市小学英语绘本课堂及试卷命题研讨交流会在浔阳小学举办

本报讯(徐艳)9月23日,九江市小学 英语绘本课堂及试卷命题研讨交流会在 浔阳区浔阳小学举办,全市小学英语中 心组成员、县区英语教研员以及浔阳区 英语教师参加。

研讨会上,首先由浔阳小学许莲老 师带来课例展示,她用生动的语言,将孩 子们带入故事中。学生积极举手发言,课 堂氛围活跃。专家组对许莲老师的课例 进行点评,他们一致认为这节课结构清 晰,体现了绘本课的基本设计思路,完成 了绘本课的设计要求。教学环节执行到 位,学生参与度高,课程环节设计高效流 畅。同时,还针对课程提出了修改意见。

试卷命题讲座上,浔阳小学教研组 长吴碧涵老师给大家进行《新课标核心 素养落实之单元整体教学》讲座。她建 议英语课程要培养学生的核心素养,通 过学习理解、应用实践、迁移创新等活 动,推动学生核心素养在义务教育全程 中的持续发展。随后,浔阳区湖滨小学 教研组长王芳老师给大家带来《新课标 理念下小学中年级英语命题探讨》。王 芳从指导思想、命题目标、命题依据、基

础原则、内容范围等方面分享了如何给 三四年级进行有效命题。最后,浔阳区 外国语实验小学教导外主任黄欢围绕 《聚焦新课标 科学命题助"双减"》聚焦 新课标、科学命题两大方面进行了交流。

九江市教科所小学英语教研员谢倩 茹老师就这次活动做了总结性发言,她 相信在本次研讨活动的指引下,全市英 语老师一定会坚持以生为本,提质增效 的教学理念,立足课标和教材,深耕课 堂,让"双减"政策更好地落地生根,助推 九江小学英语教育工作高质量发展。

>> 缤纷校园

市同文中学

信息化线上培训 提高教育教学质量

本报讯(李游)9月21日,市同文中 学组织部分老师参加市教装中心组织的 "智慧作业"及信息化相关线上培训。

为保障培训效果,学校现教中心提前 给每个与会老师发放了智慧作业智能笔。

培训开班仪式上,九江市教育技术 和装备发展中心副主任宗德平表示,"智 慧作业"是江西省教育厅组织研发的面 向全省学校、师生及家长免费提供个性 化作业辅导服务平台。他介绍了该平台 的各项优点。

湖口县第二小学现教中心主任万国 华重点就"智能笔的使用""智慧作业软 件及平台操作"等方面对老师们作了详 细讲解。老师们现场操作并就使用过程 中遇到的问题现场交流。本次会议还就 "三个课堂"、希沃集控软件应用、"新高 考"应用等内容进行了培训。

浔阳区外小

开展读书分享活动 提升校园文化内涵

本报讯(黄欢)为了展示读书成果, 分享读书经验,推动学校读书活动的深 入开展,浔阳区外国语实验小学在本学 期开展了"好书推荐"读书分享会,每一 期分享会由一名老师分享读书心得。

第一期"好书推荐"读书分享会由学 校党支部书记、校长陈琦领学。陈琦与 全体教师分享了《学府先声——孔庙旧 址上的学校教育与红色校园文化史》。 该书是2022年7月由百花洲文艺出版社 出版发行、江西省和平印务有限公司印 刷的九江首部公开出版的学校教育与红 色校园文化史书。

校史记载了"一座孔圣庙,半部浔城 史"九江孔庙学府的前世今生,更是学校 教育与红色校园文化史的传承与体现。 无论是学校教育,还是中国革命,学府在 九汀、汀两,甚至全国,都具有很大影响 和广泛代表性,始终站在"文化、教育、思 想、行动"的最前沿,凸现出"古色""红 色"显著特点。

在陈琦的带领下,学校将读书活动 与"三风"建设紧密结合,把在阅读中激 发出来的热情转化为教育智慧,努力造 就一支言行优雅、情趣高雅、学识博雅、 器量儒雅的教师队伍, 夯实校园文化的 内涵,提升学校的品位。

九江理工职业技术学校

推广普通话 规范汉字书写

本报讯(史萌)9月12日至18日,是第 25届全国推广普通话宣传周,九江理工职 业技术学校围绕"推广普通话,喜迎二十 大"的主题,结合学校实际,周密部署,精心 安排,开展了扎实有效的推普系列活动。

活动周期间,学校紧贴活动主题,采 取线上线下、师生相结合的方式,借助电 子屏、主题班会等形式进行推普宣传,营 造浓厚宣传氛围。

9月19日至25日,该校还在图书馆一 楼开展了以"推广普通话 喜迎二十大"为 主题的推普周系列活动。全体学生参与 了规范汉字书写活动,学前教育和平面设 计专业同学绘制了手抄报作品,最后选出 100幅优秀作品进行展示。